Université Paris Diderot — LI3342 — 08/09

Ch2. Logique du premier ordre

Tous les profs sont gentils subalterne Certains profs sont gentils
Va (P(z) — G(z)) Jz(P(z) A G(x))
—3Jz(P(x) A =G (x)) —Va(P(z) — ~G(x))
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Aucun prof n’est gentil Subalterne Il y a des profs pas gentils

Ve (P(x) — -G (x))
S32(P(z) A G(x))

Ja(P(xz) N =G (x))
—Va(P(z) — G(z))

FiG. 2.2 — Carré d’Aristote, quantification restreinte

Pourquoi ce lien entre universel et implication; et entre existentiel et conjonction ?
Deux approches :
— Analogie de 1’équivalence (A — B) avec ~(A A —B)
et de I’équivalence entre Va® et —dx—®. Plus démonstrations de ’équivalence qui laissen
inchangée le restricteur.
— Explication de la non pertinence des alternatives potentielles : Jx(Ax — Bx) qui est non
existentiel (vrai s’il n’existe pas de = qui A) ; V(Axz A Bz) qui suppose que l'univers ne contient
que des A (qui de plus B).



